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Ata da 18º (décima oitava) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário, da 
19º (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim, Estado do Espírito Santo, 
realizada no dia 01 de junho de 2021, na Sede do Legislativo, situado na Rua Adiles André, S/N, 

Bairro Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador José de Oliveira Lima, que 

cumprimenta todos com boa noite, mesa Diretora, Procurador Drº. André, cumprimenta todos os 

Vereadores, Funcionários da Casa, algumas pessoas presentes, e disse que na décima oitava 

Sessão a transmissão está sendo feita pelo facebook, onde já tem mais de 1000 inscritos para 

acompanhar os trabalhos e que Deus esteja abençoando e que façam o melhor trabalho para 

todos. A hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes Vereadores: José de Oliveira 
Lima, Paulo Sérgio de Toledo Costa, João Bechara Netto, Erasto da Costa Rocha, Alcione 

de Amorim Gomes, Júlio César Ferreira de Magalhães, Renildo Nascimento Peçanha, Júlio 

César Carneiro, Antônio Carlos Helvécio e Lucimar Alves Soares. Havendo quórum 
regimental deu início a presente sessão, solicitando ao secretário João Bechara Neto que 

procedesse a Leitura da Bíblia Sagrada, que leu Salmos 99. Pela Ordem, Vereador Paulo Sérgio 
pedi um minuto de silêncio em memória da Senhora Maria do Amparo, Senhora de Graúna, 

mília humilde, tradicional moradora da Graúna, Senhora de 56 anos aproximadamente, infartou 

dn
 

“+ foi a óbito. Vereador João Bechara também gostaria de fazer alguns relatos relacionados a 

falecimento nesse momento, se solidarizar com a família do Engenheiro Civil Efetivo da 

) Secretaria de Obras e urbanismo, Ariosto Raposo de Medeiros, sua esposa professora efetiva 
da Secretaria de Educação Luciana Barbosa de Carvalho, Servidores de carreira deste 

Município, pelo falecimento da mãe do Ariosto, Senhora Amélia Cândida de Medeiros aos 88 
anos, essa Senhora foi a óbito na última quarta-feira, e por incrível que pareça, o Munícipio nem 

se quer deu nota de pesar no site oficial em consideração ao Engenheiro Ariosto, o Nobre disse 
que nas Redes sociais fez o papel em reconhecimento a esse grande Servidor Público Ariosto. 
Foi uma Senhora, mãe de 10 filhos, onde Ariosto é o filho mais novo, deseja os sinceros 

sentimentos de pêsames a Maria do Carmo, Osvaldo, João, Gilmar, Elisa, Lusiê, Jacira, Lucimar, 

Ariosto e também sua esposa Luciana Barbosa, pelo falecimento da Senhora Amélia. Deixa 

registrado também a tragédia que aconteceu no último sábado, ceifou a vida do jovem, pai de 
família VVelington da Silva Paes, morador do Bairro Rosa Meireles, criado na grande Piabanha, 
prima da Assistente de Gabinete do Nobre Vereador, morreu soterrado na obra do loteamento 

frente ao Hospital Evangélico Litoral Sul. Jovem que em pleno sábado, estava em busca do 
sustento dos seus filhos, saiu de casa e disse para sua esposa que iria trabalhar no sábado 

porque precisava comprar leite e fralda para as crianças. Infelizmente, morreu soterrado sem 

equipamento de proteção individual, sem carteira assinada, sem um ambiente de proteção, 
lamentável um fato como esse, e o Nobre Vereador gostaria de fazer esse registro e desejar os 

sinceros sentimentos de pêsames a família Silva e Paes do Município de Itapemirim, em especial 

da grande Piabanha, esses são os registros e relatos do Nobre Vereador. Presidente José de 

Oliveira Lima, também pela passagem do amigo Dinei Costa do Frade, devido ao Covid veio a 

falecer, deseja todas as condolências aos familiares e que Deus possa estar confortando o 
b coração de todos. Após um minuto de silêncio procede com a Leitura do MATERIAL DO 

EXPEDIENTE Vereador Secretário João Bechara Netto, cumprimenta Vossa Excelência Srº. 
Presidente José Lima, Vice-Presidente Paulo Sérgio, Nobres companheiros colegas Vereadores, 

público presente e em especial moradores do Bairro que vai ser de fato Santo Antônio, porque 
era Bairro Nazaré e ninguém sabia que esse era o nome do bairro, cumprimenta os internautas 

que estão acompanhando, a pauta está bem resumida e vai procurar ser bem objetivo. Ordem 
1, Indicação Nº 77/2021, de autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa, Ementa: INDICO, ao 
chefe do Departamento de Eletrificação de Itapemirim, que proceda a manutenção e troca das 
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Ordem 2, Indicação Nº 78/2021, de autoria: Antônio Carlos Helvécio, Ementa: INDICO, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à Secretaria 

responsável, para que viabilize estudos e se digne adotar as providências necessárias para que 

a linha de ônibus que fazia o trajeto dos bairros Namitalla Ayub |, Namitalla Ayub Il, Odin Moreira 

e Rosa Meirelles seja restabelecida, se possível, em caráter de urgência. Ordem 3, Indicação 
Nº 79/2021, de autoria: Erasto da Costa Rocha, Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, Thiago Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à Secretaria Competente, para 
que viabilize estudos e elaboração de Projeto, a fim de que se realize extensão de rede de 
energia elétrica para atender a Unidade de Saúde na localidade de Frade, neste Município. 
Vereador João Bechara pedi autorização para dar ciência a população de Itapemirim, sobre 
cinco requerimentos solicitado pelo Nobre Vereador via Assembleia Legislativa e gostaria de dar 

ciência ao Plenário para que se os Senhores tiverem interesse em procurar seu representante a 
nível Estadual para unir forças nesse sentido Itapemirim vai agradecer muito. Para 

onhecimento, são cinco indicações feita na Assembleia na data de ontem e aprovadas. 1º 
ido — Indicação ao Presidente da Assembleia Legislativa do Espirito Santo, indicação ao 

Governo do Estado. Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa, em atenção 
ao Senhor João Bechara, Vereador do Município de Itapemirim, o Deputado signatário no uso de 
suas prerrogativas constitucionais e regimentais, requer Vossa Excelência que seja 

encaminhado ao Excelentissimo Senhor Renato Casa Grande, Digníssimo Governador do 
Estado do Espirito Santo a seguinte Indicação Parlamentar. Que seja viabilizada por especial 

/ gentileza e com o imediatismo que a situação requer, principalmente diante da pandemia do 

    

    

COVID 19, a implantação do serviço de atendimento móvel de urgência SAMU, no Município de 
Itapemirim. A Presente Indicação tem por objetivo reforçar junto ao Governo do Estado, a 
necessidade de implantação no Município de Itapemirim, dos serviços de atendimento móvel de 

urgência ofertados pelo programa SAMU para todos, registra-se que desde 17 de dezembro de 
2020 quando o Governador assinou o contrato para inicio das atividades da SAMU, em 18 

cidades do Sul do Estado e informou que Itapemirim e mais 05 outros Municípios seriam 
atendidos na segunda etapa de implantação, a população local aguardava esperançosa pela 

SAMU, entretanto, a falta de informação sobre quando se dará inicio a prestação dos referidos 

serviços, tem gerados desconfianças e insatisfações da população local, devido a possibilidade 

do Município não ser atendido pelo programa. Diante do exposto e solidariedade ao 

Excelentíssimo Vereador João Bechara, bem como objetivo de garantia e disponibilidade 
igualitária de serviço público, a honrada população de Itapemirim e Marataízes, especial 

atendimento móvel de urgência, ratificamos o presente Pleito, ressaltando que o deferimento 
urgente do mesmo irá demonstrar atenção e valorização do Governo do Estado para com Região 
Litorânea Sul. Palácio Domingos Martins, Vitória 26 de maio de 2021, Teodorico Ferraço, 
Deputado Estadual do Democratas. Esse foi um pedido, já que o Governo está contemplando os 

Municípios com SAMU, que contemple Itapemirim o mais breve possível, com caráter de 
urgência, diante da Pandemia todos sabem que o serviço da SAMU de urgência e emergência é 
de fundamental importância. 2º Pedido - Em atenção ao Senhor João Bechara, Vereador do 

Município de Itapemirim, indica ao Governador do Estado Renato Casa Grande a seguinte 
proposição: Que seja viabilizada, após levantamento de demanda educacional, a ser realizada 

pela Secretaria de Educação do Estado, elaboração de projeto e construção de uma Escola de 
Ensino Médio no Distrito de Piabanha do Norte, no Município de Itapemirim. 3º Pedido — Que 

seja viabilizada por especial gentileza, a execução urgente de serviço de desassoreamento, 
dragagem e limpeza do Rio Muqui, na Localidade de Garrafão em Itapemirim. Assunto que foi 

tratado com o Produtor Rural Luciano Maitã na Última Sessão, e o Nobre levou isso ao Deputado 
para estar apresentando ao Governador do Estado. 4º Pedido — Em atenção a solicitação, o 
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Deputado pedi ao Governo do Estado que seja viabilizada, por especial gentileza e com urgência 

que a situação requer, a instalação de dois redutores eletrônicos de velocidade e o reforço da 

sinalização de velocidade a Rodovia ES-490, que é a Rodovia Safra x Marataizes, na Localidade 

de Garrafão em Itapemirim, sendo um em frente a lanchonete quidele e um em frente a 

serralheria do Carlinho, logo na chegada de Garrafão. 5º Pedido — Em atenção a solicitação ao 

Vereador do Município, o Deputado solicita ao Governo do Estado, que seja viabilizada por 

especial gentileza, a revitalização asfáltica da Rodovia ES-487 no Município de Itapemirim, é a 

Rodovia que liga Itapemirim x Rio Novo do Sul, passando pela grande Piabanha. Com a 

construção de ciclovia, acostamento, canaletas que é drenagem, em toda extensão da mesma, 

e a construção de rotatórias, trevos nos seguintes trechos: entrada para Localidade de Beira Rio, 

entrada para Bom Será x Fazenda Velha, entrada para Santo Amaro, entrada para Retiro na 

= Vargem Grande e entrada para Palmital próximo ao antigo campo Marquezine. Vereador João 

Bechara disse que procurou o Deputado Teodorico Ferraço, porque é o que tem contato mais 

próximo e de bom grado ele atendeu a solicitação, indicou em forma de reivindicação ao Governo 

bs Estado, todos sabem que o Município está desgovernado, precisa de algumas intervenções 

% que depende do Governo do Estado, e estão percebendo que o prefeito tem demonstrado 

a nenhuma frente de trabalho ao Governo do Estado para tentar melhorar a situação em termos 

de apoio ao Governo. Então, o Nobre tomou a frente para solicitar, para fazer chegar ao Governo 

do Estado as demandas do Município de Itapemirim, que cabe o Governo do Estado resolver. 

f PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Renildo Peçanha, cumprimenta todos com boa noite, 
Vereadores, Presidente, público presente, disse que foi a tribuna para solicitar e falar diretamente 

ao Executivo do Município, e aos Órgãos competentes, e declarar insatisfação de situações que 

estão acontecendo no distrito, todos estão vivenciando, estão vendo noticiários de pessoas 
falecidas, familiares e no distrito todos sabem que precisam trabalhar, tem seus comércios, mas 

está tendo um índice muito grande de aglomeração. Todos estão passando por um momento 

complicado, apenas 25% da população vacinada, e a noite em Itaoca e Itaipava está tendo 

xcesso de aglomeração, então o Nobre Vereador gostaria de pedir aos Órgão competentes, 
que puder, a policia militar, vigilância sanitária, se puder está fiscalizando, ajudando. Infelizmente, 

as pessoas só vão sentir quando perder alguém da família, está todo mundo fazendo farra, 
achando que é brincadeira, a doença está aí, e tem que acreditar, tem que respeitar, tem que 

i evitar aglomeração, fazer uso de máscara até que pelo menos segundo especialistas 75% da 

população esteja vacinada. Todos viram o exemplo da cidade Serrana, se não falha a memória ED 
do Vereador, cidade de São Paulo, onde já teve uma queda, porque foi respeitado o 
distanciamento, foi vacinada mais de 75% da população. Segundo assunto é a respeito do 

  

cemitério de Itaipava, que está a ponto de acontecer uma catástrofe, onde foi estendido na parte 
de trás mais um pedaço, onde infelizmente o pai do Vereador está nesse pedaço sepultado. E 

à corre o risco de ter uma grande chuva e ter uma erosão, descer barranco a baixo, caixões, restos, 
mortais de pessoas, de familiares, inclusive do pai do mesmo, então solicita aos Órgãos 

competentes que faça uma contenção, fazer alguma coisa para evitar uma catástrofe, devem 

evitar para que não aconteça. Segundo informações já existe uma área de desapropriada em 

Itaipava para um novo cemitério, o Nobre Vereador acha que está faltando algumas liberações 
ambientais, tem que dá prioridade, correr atrás, dar um pouco de carinho para as pessoas que 

trabalharam tanto na vida e precisa ter o descanso, precisa ter paz, então solicita com carinho 

que os Órgãos competentes olhasse com respeito por todos tanto na parte de aglomeração, 

| como na parte do cemitério de Itaipava, fizesse um muro de contenção, um muro alto, que 

| evitasse algum problema futuro. Agradece e deseja boa noite a todos. Vereador Erasto, 

q dispensado. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães, deseja boa noite a todos, mesa 
Diretora, Vereadores, público presente, funcionários da Câmara, internautas que estão    
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acompanhando de suas casas, disse fazer o uso da tribuna para mostrar a decepção com o 
Executivo, porque alguns meses atrás foi feito uma indicação, solicitando o Executivo que ao 
término do processo seletivo, ao término do contrato dos salva-vidas, que o Executivo acatasse 

as ordens, as normas do Órgão competente, corpo de bombeiros, para que estivesse 

contratando salva-vidas de acordo com a necessidade, e tinham reduzido para 40 e para espanto 

desse Vereador que fala e para Vereador João que diz que o Nobre é cupido do homem, o quadro 
foi reduzido para 25%, se hoje tem 20 postos na praia, na lagoa, Maria Neném, Gamboa, estará 

só com 05 postos ocupados, ou seja, 15postos desocupados. A cidade é turística que ela não é 
mais só movimento em feriados, todo fim de semana tem pessoas e não só nos finais de semana 

como nos dias de semana também, então tem uma necessidade muito grande de dar segurança 
aos turistas, se querem explorar o turismo dentro da cidade, tem que dar condições e segurança 

para aqueles que não conhecem as marés, as praias, a lagoa, e hoje foi anunciado 24 salva- 
vidas sendo contratados, férias de julho está por chegar, todos sabem que por mais que tem 
pandemia, mas as pessoas estão tão presas dentro de casa que quando tem oportunidade de 

- Sair ela não tem medido esforços parta estar na praia, os pequenos feriados a cidade está ficando 
Re e o quantitativo é pequeno demais. Disse que já vai para meia década em Itapemirim sem 
um óbito fatal por afogamento, e este Vereador espera em Deus que ele possa proteger os 
banhistas, porque acredita que o quantitativo ofertado pela Prefeitura Municipal de Itapemirim é 

muito abaixo daquilo que realmente necessita, com uma orla tão grande que o Município tem. 

— — Agradece e deseja boa noite a todos. Vereador João Bechara Netto, deseja boa noite aos 
Senhores, internautas que estão assistindo, face book, youtube, aos presentes o cumprimento, 

a mesa diretora na pessoa do Presidente, disse que no pequeno expediente gostaria de falar 

É rapidamente sobre a situação do Vereador Renildo Nascimento, o Nobre Vereador tomou 
conhecimento da situação do cemitério de Itaipava na rede social mesmo, Lucila Lopes, a prima 
primeira do Prefeito que fez a postagem, colocou uma foto que só de ver dá medo, vê que é um 
barro muito novo e logo em baixo um monte de casas, então a preocupação é uma enchorrada, 

chuva de alta intensidade, ou seja um grande volume e curto espaço de tempo, lavar aquele 

barro todo e jogar tudo para baixo, então traz sim uma preocupação, tem túmulos feitos, pessoas 
descansando, e tem pessoas que moram em baixo, e para chegar ao ponto da prima do Prefeito 

colocar isso nas redes sociais é porque a preocupação é grande, e também tem um rapaz que 

postou que já deu ciência ao Ministério Público, foi denunciado no IEMA, um cara com 
sobrenome Langa, Hérico Langa se o Vereador não está enganado, não o conhece, mas como 

foi marcado na postagem e colocou sobre o que pensa da situação. Porque é uma situação 

preocupante, o Poder Público tem que tomar uma medida, fazer alguma coisa de contenção, não 
esperar a tragédia acontecer para depois remediar, é prevenir ao invés de depois querer remediar 

uma tragédia, porque dependendo do que acontecer pode seivar a vida de alguém que mora em 

baixo, então é preocupante, os cemitérios públicos regularizados do Município que são cemitério 
da Vila e o cemitério de Itaipava, são de responsabilidade da Secretaria de Serviços Públicos, o 

Secretário Vinicius no momento, olhe isso com carinho, tome uma medida dentro daquele 
imediatismo que a situação requer, porque tem previsão de frente fria chegando, tem previsão 

de chuva e não querem ver famílias chorando a perda de entes querido por causa de uma 
situação que está sendo falada antes o que pode acontecer, então previna-se, tome as medidas 

cabíveis, necessárias para evitar transtornos naquela parte mais nova do cemitério de Itaipava. 
E com relação ao outro assunto, é que a Secretária de Saúde esteve na Câmara na última terça- 

feira e alguns resultados começaram aparecer, dentro dos questionamentos que este Vereador 
fez sobre o atraso da segunda dose, na mesma semana várias pessoas que estavam nas redes 

sociais reclamando que não tinha segunda doce, começou aparecer, começou a vacinar, 
começou divulgar boletim de informações, e hoje a Prefeitura tem o vacinômetro, quantas doses 
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chegaram, quantas doses já foram aplicadas e quantas restam aplicar, mas ainda faz um desafio, 

as informações ainda são muito poucas, a Prefeitura de Marataízes tem o boletim de informação 

mais completo, informa quantos profissionais da educação foram vacinados, quantos da 

segurança pública, quantos do grupo de comorbidade, quantos do grupo de idosos dentro da 

faixa etária, é uma informação mais detalhada que permite o cidadão que quer transparência vê 

a coisa com mais clareza, melhorou a divulgação sim, mas pode melhorar mais, tem que informar 

com mais detalhes a questão da vacinação do Covid em Itapemirim. Então já teve algumas 

respostas da vacinação, da segunda dose, muitas pessoas foram vacinadas, então quer dizer 

que o negócio andou, as cobranças surgiram efeito. Outra situação, já está aparecendo demanda 

reprimida, é a questão da fisioterapia, os quatro profissionais que tem, sendo dois efetivos e dois 

contratados, não dão conta de atender de crianças a idoso, na questão de fisioterapia, tem 

pacientes saindo de Itapemirim para Marataízes, isso para os Vereadores é uma vergonha, o 

Nobre já deixa de antemão que vai procurar a Secretária Elisa pessoalmente e vai relatar para 

contratar profissionais de fisioterapia, se não tem processo seletivo, utilize o consórcio. Disse 

que já tem dois relatos, um é uma criança do Brejo Grande, é especial cinco anos de idade, que 
a mãe já está desesperada sabendo que a Secretária está cortando tudo, então isso preocupa, 
porque a criança não anda e precisa fazer fisioterapia pro resto da vida, tem pacientes com pós 
Covid, que precisa fazer fisioterapia respiratória como suporte e não está tendo e o Município 

não está dando conta de atender, então resolva o problema das fisioterapias para que não 
venham contribuir com aqueles pacientes acamados para que eles ficam entrevados em cima 

de uma cama, se estão acamados e não vão andar mais, mas que tenham dignidade de um 
tratamento. Restabeleça o serviço do consórcio da fisioterapia porque é essencial de criança a 

idoso. Vereador Presidente José de Oliveira Lima, deseja boa noite a mesa Diretora, 
Vereadores, internautas, e as pessoas que estão presentes, agradece a Deus porque as coisas 
estão encaminhando, mas gostaria que estivesse caminhando melhor. Disse que quando ouve 

reclamações dos Vereadores da base, Vereador Renildo, Vereador Júlio César e outros 

Vereadores, é porque não estão para criticar e sim para cumprir o papel de Vereador, não é nada 
demais quando se vê um Vereador cobrando e exigindo, reivindicando, porque o papel é Legislar, 
fiscalizar e reivindicar. Reivindicar que se cumpra os trabalhos públicos, serviço público para 

população, quando se vê um cemitério com risco de uma enxurrada levar alguns corpos, isso 
realmente incomoda os vivos e até os mortos, imagina que situação, é no mínimo uma falta de 
respeito até com os amigos, entes queridos, familiares daquelas pessoas. O Serviço Público tem 

que ser prestado de qualidade, disse que quando vê o Vereador Cezinha falando com relação 

aos salva-vidas, coisa importante, esse número de salva-vidas é para salvar pessoas, quando 

vê o Vereador Carlinho de Bricio incomodado cobrando também, não é nada demais, Vereador 
Erasto, Vereador Alcione, todos os Vereadores, é o papel dos Nobres, e que sejam feitas as 

coisas, porque foram eleitos para representar a população. Quando se fala do momento 

pandêmico que estão vivendo, que foi falado na sessão passada, se aproxima da população, se 
aproxima do funcionário para ouvir as demandas, não tem nada de errado, é correto, ser justo, 

está na Lei. Agradeceu ao que fizeram na semana anterior, aos Vereadores que estiveram 

presentes, e disse que na sexta foi feito visita a Secretaria de Transporte, que o Secretário é 
Jonimar, e visitaram Secretaria de Serviços Urbanos, que o Secretário é Vinicios, e irá continuar 
fazendo essas visitas, não é perseguição a Secretário e sim acompanhar o que se tem dentro 

do Município e cobrar que se faça o trabalho bem feito para a população. Por exemplo, viram 
que o galpão do transporte, que poucos Municípios na região tem um galpão de transporte, com 
muitos veículos, mas que precisa de reparos, disse que querem que cuidem do patrimônio 
público com seriedade e evitar gastos, recentemente teve um leilão que parece que foi leiloado 

60 peças de carro, máquinas, porque necessitavam de manutenção, então a vida útil das coisas 
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públicas estão sendo muito pouco e isso é dinheiro do povo que está sendo desperdiçado. 

Encerra dizendo que volta no grande expediente. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador João 

Bechara Netto, disse ao Presidente que os dois estão na disputa pra quem fala mais, fala que 

brincadeiras a parte e que no grande expediente vai relatar um pouco sobre a visita na Secretaria 

de Transporte, disse que tinha alguns anos que ia na secretaria, quase 02 anos, o Nobre ficou 

disse ter ficado assustado quando chegou, porque a 02 anos atrás era um ambiente todo 

desorganizado e agora tudo bem organizado, tudo certinho, e o Nobre até elogiou o Secretário 

Jonimar, porque quando se chega em um ambiente de trabalho organizado todo mundo logo 
percebe, e quando está desorganizado logo falam que o negócio não está bonito não. Falou que 

foi feito um leilão recentemente e nesse leilão deu em torno de um milhão a um milhão e 

duzentos mil reais de receita, convertido para a Secretaria de Transporte, só que o que chama a 

atenção do Vereador é que a vida útil dos equipamentos, dos veículos, carros pequenos, ônibus, 

ambulância, é muito pequeno, então se olha porque esse tempo pequeno de vida útil, porque vai 

rapidamente a leilão, e isso muita das vezes é falta de zelo com aquilo que é público, pensam 

que como é público vai andar, vai passar no quebra-molas de qualquer jeito, acabar com o 

veículo, mas não é assim, é dinheiro público, é dinheiro do povo, e essa falta de zelo contribui 

para ser tão pequena a vida útil dos equipamentos, dos veículos, a questão também que o ciclo 

vicioso que existe, de quebrar o patrimônio do Município e locar equipamentos, máquinas, 

veículos, existe esse ciclo vicioso, e abastece grandes empresários como todos sabem. 

Infelizmente isso não existe só em Itapemirim, existe de norte a sul, leste a oeste, é algo que um 

ralo sem fundo, na verdade precisaria de pessoas que tenha mais seriedade a coisa pública, a 

coisa pública é levada no Brasil de qualquer jeito, é público mesmo, fica o tempo que tem que 

ficar, esculhambar tudo e na verdade não é assim, e acaba que quando vê um ônibus escolar 

sendo leiloado, ao passo que vai 10 ônibus leiloado, tem 10 sendo alugado para transportar 
aluno, então vê que existe um ciclo vicioso para abastecer esse ciclo vicioso que existe de locar 

ao invés de zelar pelo patrimônio que existe, infelizmente é dessa forma, pode bater, tentar mudar 

isso, mas isso não muda do dia para noite, isso leva alguns ano. Disse que outra situação 

delicada que gostaria de falar é sobre o Hospital Menino Jesus, o Vereador lembra muito bem 

da obra, da inauguração, da emoção, lembra porque participou da inauguração, viam na época 

pessoas chorando porque iam ter um hospital dentro do distrito, as pessoas não iam precisar 

mais sair de Itaipava e ir pra Vila para o antigo Hospital Santa Helena, e Hospital Menino Jesus 

hoje é muito bem falado pelos moradores das cidades vizinhas, moradores vizinhos por exemplo 

de Anchieta, Piúma, Guarapari, Iconha, Rio Novo, eles falam muito bem do Hospital, porque são 

tratados a moda Françoar, são tratados bem, mas a população de Itapemirim está sendo 

maltratada, é um atendimento seletivo, a pessoa chega na recepção e se pedir para falar com o 

médico que está atendendo, eles querem saber quem mandou, quem encaminhou, porque, 

imprensa a pessoa até a pessoa falar quem mandou procurar o médico. Então, todos veem que 
)| é um atendimento voltado para questão política, e se a pessoa falar que quem mandou foi um 

|| cara que não compactuou, que não está na administração, esse Doutor não vai atender essa 

y | pessoa, então o Hospital Menino Jesus hoje, não por culpa de funcionários que trabalham e 

E vestem a camisa do hospital, mas por causa de meia dúzia que estão lá como olheiros do 

    

Prefeito, tem essas pessoas que estão lá que quando chega um grupo de opositor político o 

N Prefeito já fica sabendo, então existe esses olheiros lá dentro, o Hospital hoje está prestando 

desserviço ao povo de Itapemirim, é lamentável ter que falar isso, mas é vergonhoso. Disse que 
tem histórico de uma paciente que chegou sangrando essa semana no Menino Jesus, com 

& problema de adenomiose, sangramento, hemorragia e não foi atendida, ela foi no sábado, 

domingo, segunda e só hoje terça-feira que foi atendida, disse ser uma politicagem nojenta, 
y asquerosa, dentro do Hospital Menino Jesus, eles estão fazendo acepção de pessoas, estão 
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omitindo atendimento, omissão de socorro, isso é crime. Além disso, disse que para piorar a 
situação, aconteceu um fato que é de estarrecer, foi no domingo ou na segunda, agressão ao 
médico plantonista, um cidadão agrediu o médico, disse ter ficado sabendo que é até um servidor 
comissionado mas não sabe quem é, só que é alguém muito ligado ao Prefeito, deu dois socos 
na cara do médico, teve que fazer corpo delito, essas coisas estão acontecendo dentro do 
Hospital Menino Jesus, agressão a médico plantonista, são situações que trazem medo as 
pessoas, os profissionais trabalham com medo, medo de vazar alguma coisa e perder o 
emprego, a forma de trabalho virou uma forma de quartel general, manda quem pode obedece 
quem tem juízo, um Hospital que já trouxe felicidade para o Município, hoje está fazendo esse 
papel ridículo, servindo de palco de briga, de sair no tapa, tirar sangue, uma situação dessa, se 
não tiver uma pessoa que intervenha para moralizar o Hospital só vai piorar. O Nobre Vereador 
disse que ficou sabendo que o cidadão até arma sacou dentro do Hospital, colocou arma na cara 
do médico. O Hospital Litoral Sul já está praticamente com Pronto Socorro fechado, só tem o 
Menino Jesus, e chega no Menino Jesus a uns dois plantões atras e não tinha médico, inclusive 

«no dia das mães, nisso o Cidadão precisa se dirigir a UPA de Marataízes, chega na UPA de 
rataízes surge aquelas conversinhas no corredor cadê o Prefeito de Itapemirim, o Prefeito não 

está colocando médico, isso é uma vergonha, disse que o Vereador Alcione passou essa situação 
com a mãe na UPA de Marataízes. E são vários cidadãos de Itapemirim pedindo socorro na UPA 
de Marataízes, sendo que tem um Hospital Materno Infantil dentro do Município de Itapemirim, 
isso é inadmissível, o Prefeito é medico tem que tomar rédea daquilo, o Vereador particularmente 
disse que tem observado, mudaram a administração do Menino Jesus, tiraram Evangélico e 
colocaram Santa Casa, o serviço piorou, a verdade é essa, a qualidade do serviço piorou, se 
fizerem uma pesquisa todos irão ver, a população não está satisfeita com o Hospital Menino 
Jesus, a expectativa era que melhorasse o serviço mas piorou, a Santa Casa está tendo 
dificuldade de administrar Cachoeiro, todos sabem está endividada, se não falha memória é mais 
de 70 (setenta) milhões de dividas. Disse que quando chegar convênio, Projeto de Lei para fazer 
Convênio para administrar o Hospital o Nobre não vota mais, porque são 15 (quinze) milhões 
que não sabem para onde está indo esse dinheiro, onde está sendo investido, e estão sendo 
tratados como cachorro de rua, chutado lá de dentro, insatisfeito, então pelo amor de Deus, isso 
é sério, que administrar o Menino Jesus com seriedade, faça um processo licitatório, porque tem 
anta Casa, tem Evangélico, tem Infantil, tem instituições hospitalares que pegam o serviço, mas 
egam, esse negócio de direcionar pra um e pra outro não da certo, o Tribunal de Contas está 

em cima e tem pessoas pagando por causa disso. Vereador José de Oliveira Lima, disse que 
Zé Lima tentou 30 anos querendo ser Vereador e graças a Deus conseguiu, mas imagino que 
quando conseguisse, iria topar uma situação totalmente diferente dentro do Município, porque 
graças a Deus o Município é rico, Município com densidade demográfica boa, uma geografia 
boa, topografia excelente, tem o Litoral, tem muita coisa boa no Município, mas inclusive a 
situação da saúde, poucos Municipios tem estrutura de saúde como Itapemirim, o Município tem 
o Hospital, e um Hospital filantrópico, só que precisa funcionar, mas o gerenciamento está ruim, 
está faltando vontade política. Vereador disse quando esteve na Secretaria de Transporte, tinha 
algumas máquina que o interior está precisando, então é falta de gerenciamento porque 
máquinas tem, disse que se os Senhores tiverem oportunidade de conhecer a rua que o Nobre 
Vereador mora porque o negócio está feio, disse que não está para Legislar por causa própria e 
sim que o serviço público é para todos, a saúde pública não tem que servir só pra um e sim para 
todos, a educação pública é para todos, e tem que ser cuidada com respeito, é dinheiro de todos. 
Quando falam que a gestão está ruim, não estão inventando, a população está sentindo isso na 
pele na Comunidade, então estão pedindo ao Executivo que direcione seus secretários, seus 
assessores, pessoal que presta serviço para população que seja feito, o mesmo tem exemplo 
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disso que está sendo mal usado, é motorista efetivo e fica parado na Ação Social sem pegar um 
carro para dirigir, e é contratado para prestar serviço, e quem paga é a população, mas quem faz 
a gestão é o gestor que está, quando se contrata um médico é para fazer o serviço, quando se 
contrata um professor, um motorista, qualquer um serviço, tem dinheiro, então tem que ter 
gerenciamento, por o Vereador tem certeza que as coisas particulares deles não são assim, está 
sendo der repente bem cuidada, a casa está sendo reformada, está sendo melhorada, e como 
está sendo a coisa pública, isso que tem que ser cobrado, é de todos, ou será que vão deixar 
para cobrar só na época de eleição, não fazer politicagem e sim fazer prestação de serviço de 
qualidade. Disse que tem acompanhado e muitas pessoas tem falado, que o Município de 
Itapemirim tem condições de avançar e avançar muito, inclusive na geração de empregos, se 
Deus quiser quando estiver terminando esse mandato de quatro anos, o Município vai estar muito 
melhor, Deus vai dar sabedoria a todos, e chamar as pessoas de bem para que de a virada nisso 
gerando oportunidades, se o cidadão não quiser oportunidade problema é dele, mas vai gerar 
oportunidade para as pessoas, o povo tem que ser atendido, e que atendam indicação de 

— Quálquer Vereador, não tem que ter ciumeira porque um pediu ao Deputado, ao Governador que 
ejfrsa: a Escola de Santo Amaro com Ensino Médio é uma benção, já pensou o asfalto com a 

| rotatória funcionando é uma benção, então tudo isso que está sendo falado é coisas que 
precisam funcionar, coisas que tem que sair da teoria e acontecer na prática, e se Deus quiser 
ainda vão ver o Litoral com Universidade, questão da educação, evitar de gastar esses milhões 
com transportes para outros Municipios, para outra região, até para outro Estado e gerar 
oportunidade para as pessoas terminarem a sua faculdade, sua Universidade, e que o Litoral 
volte a ser uma potência, porque não é se gabar mas é muito bom, e que tenham também o 
Polo Industrial para gerar essa oportunidade para o povo, que tem condições para isso. Vereador 
sempre usa dizer a seguinte frase: o impossível só Deus faz, o difícil corre atrás e consegue. 
Que Deus dê sabedoria e depois que passar essa situação pandêmica, daqui a pouco vai estar 
melhorando, todos vão estar nas Comunidades ouvindo e fazendo com que coloquem em prática 
o que precisa ser feito, agradece e pede desculpas porque acaba até falando demais. Vereador 
João Bechara disse ao Senhor Presidente que antes de entrar na Ordem do Dia, que Vossa 
Excelência através da secretária da Casa, oficia-se ao Diretor Administrativo do Hospital Menino 
Jesus, se não falha a memória, o Joel Marvila, para comparecer na Casa na próxima sessão 
para dar algumas explicações, sobre os questionamentos, sobre as reclamações com relação 
ao Hospital Menino Jesus, Presidente acata o pedido do Nobre Vereador Secretário da Mesa. 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 12/2021. Ementa: Dá Denominação ao Posto de Saúde — 
ESF Quilombola de Graúna, de “EDITH GERALDINA DA SILA”, Neste Município. Autoria: 
Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O Projeto foi dado publicidade no dia 04 de maio do 
corrente ano encaminhado ao Jurídico e as Comissões Permanentes para emissão de parecer 
ue opinaram pela aprovação favorável. O projeto seguiu em 1º discussão. Vereador Paulo 

Sérgio de Toledo Costa: Pela Ordem, cumprimenta Senhor Presidente, Secretário, Procurador, 
Nobres Vereadores, público presente, todos que estão assistindo pela internet, primeiramente 
agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente e apreciando esse Projeto de Lei, 
agradeceu aos Vereadores que são membros das comissões que emitiram parecer favorável ao 
Projeto de Lei, e disse que só para reforçar, essa denominação trata-se de uma estratégia da 

| saúde na Graúna que já existe a muito tempo, estão agora com a construção de uma nova 
à” unidade de saúde, porém o Vereador disse que queria chamar a atenção para essa nova 
| construção, disse que em Graúna são em 550 famílias aproximadamente e hoje a unidade de 

" saúde que tem não comporta mais o atendimento a tantas famílias que tem nessa localidade, 
disse que tem passado no posto para conversar, acompanhar os trabalhos e até ajudar resolver 
algumas demandas junto a enfermeira Leticia que por sinal é Ótima, uma excelente enfermeira, 
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tem prestado um bom trabalho na unidade de saúde e que há um anseio muito grande por essa 

nova unidade de saúde. Disse que o projeto iniciou no ano passado, iniciou com a escolha do 

local, porque tinham dois locais para estar construindo e por insistência conseguiram fazer o 

projeto junto com a secretaria de obras para que fosse feito nesse local onde esta sendo 

construído, por estar bem localizado, disse que quando vê os Vereadores fazendo indicações 

para unidade de saúde da SAMU, foi também pensando nisso, mas o Nobre Vereador sabe que 

tem outras prioridades e com certeza os Vereadores já estudaram as demandas e talvez no 

Garrafão seja a melhor localidade para estar abrigando a SAMU. Mas disse que a unidade de 

saúde de Graúna está parada, está bem devagar e receberam a uns três meses atrás uma vista 

da equipe da secretaria de obras junto com o Prefeito, onde prometeu entregar a obra em dois a 

três meses, e pedi ao Secretário de Obras reforço para que as obras não parem e que faça no 

ritmo mais acelerado, porque já perdeu muito tempo e a Graúna clama pela unidade de saúde 
maior, mais bem preparada para atender a localidade de Graúna e algumas localidades vizinha, 

mas que siga o projeto original. Disse que iniciou nessa semana o projeto da instalação elétrica 
e é um anseio muito grande desse Vereador de acompanhar todos os trabalhos e que seja 

cumprido o que está no projeto, não quer deixar como legado para o Município, para a localidade 

Graúna, uma unidade de saúde que vai dar problema no futuro, então disse que o apelo desse 

Vereador é que siga o projeto original, porque foi usado grandes e bons engenheiros na época, 

tanto engenheiro de obra como engenheiro elétrico, e se não estiver acompanhando o projeto 

original vão ter que chamar a atenção para que se cumpra. Disse que esse é o papel do Vereador 
e o Nobre como está bem próximo não vai deixar de fiscalizar, então solicita ao departamento de 

elétrica que está mexendo, que leve essa semana o projeto, se não este Vereador passa e leva, 

porque quer que siga o padrão, siga o projeto para que não tenha problemas futuro. Voltando a 

falar da denominação, disse que a Dona Edith doou o antigo terreno para unidade de saúde e o 

que mais chamou a atenção conversando com os familiares é que ela escolheu o melhor terreno 

para doar, ela tinha outros terrenos com valores até menor, mas ela quis que fosse feito onde ela 

escolheu pelo carinho, amor a saúde e aos moradores da Graúna, então disse que quando ouve 

os pareceres dos Vereadores aprovando chega emocionar porque essa Senhora já partiu, mas 

os familiares estão na localidade e vão ficar muito feliz sabendo que vão ter a unidade de saúde 

denominada com o nome da saudosa Edith Geraldina. Agradeceu a Deus e aproveitou para 

mandar um abraço para todos os funcionários da unidade de saúde da Graúna, que são 

guerreiros, que lutam, trabalham para dar conta do recado nessa época pandêmica, mas chega 

na unidade de saúde e vê o amor, o carinho, o zelo que eles tem com os pacientes, com as 

amílias e isso enche os olhos, mesmo em uma unidade precária mas os servidores estão dando 

seu melhor e isso enche de alegria, e reforçou a agradecimento a esta Casa e os Nobres 

ereadores que opinaram com o parecer favorável. Vereador João Bechara Netto: Disse que 
rapidamente vai falar algumas considerações a questão da unidade de saúde de Graúna, disse 

que a unidade que está funcionando hoje que é a unidade velha realmente é uma unidade 

pequena, na verdade é um caixote, disse que teve umas duas ou três vezes visitando e tinha 

muito mofo nas paredes, é um lugar que pega mofo muito rápido, muita umidade, infiltração e foi 

verificado a necessidade da construção de uma nova, lamentavelmente a obra começou e no 

pleito eleitoral antes das eleições a obra parou. Disse que todos sabem que as obras do 

Município parou e o Prefeito não honrou com os contratos, não pagou os empreiteiros em dia, e 

na verdade disse que inclusive recebeu alguns relatos que a unidade nova, a parte mais metálica, 

já tem alguns problemas, algumas danificações, porque sabem que estão na região litorânea e 

tem efeito da maresia todos sabem disse, então aquela obra precisa ser retomada, o mesmo 

| | disse que tomou conhecimento que a empresa pediu rescisão do contrato, a prefeitura com mão 

% de obra própria começou a tocar a obra, questão da pavimentação em frente, questão da parte 
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elétrica, mas precisa manter o projeto original, e disse que infelizmente por falta de cumprir 

acordos de contratos a empresa saiu fora, mas enquanto mais tempo demorar para retomar a 

obra, concluir e entregar os danos causados pelo tempo da deterioração serão maiores, então 

precisa sim o mais rápido possivel entregar a obra, como tem outras mais que estão deteriorando 

com o tempo. Disse que com relação a denominação, se não falha a memória o Vereador Paulo 

pode até corrigir, mas tem uma filha ou neta dessa Senhora que trabalha na unidade, uma 

morena, disse que conhece Ângela e ela falou muito a respeito da situação que doou na época 

o terreno, disse que é uma denominação justa a uma pessoa abriu mão talvez da melhor parte 

do terreno que ela tinha na época, para poder servir a comunidade, então na época era assim a 

pessoa doava o terreno mas tinha um acordo que era a pessoa doava o terreno mas que era 

Prefeito tinha que colocar a filha da dona do terreno para trabalhar na Prefeitura, disse que na 

época era tudo assim, isso a vinte trinta anos atrás. Disse que então na época conseguiria 

doação mais fácil porque hoje em dia ninguém quer doar terreno, é difícil achar quem doa, todos 

querem vender para a Prefeitura, mas é um projeto que homenageia a pessoa que em vida 

contribuiu para que fosse feito uma unidade de saúde para prestar atendimento médico 

bulatorial aos moradores da comunidade, isso é uma atitude louvável, bonita de quem abre 

mão de uma parte da sua herança para ceder para o Municipio colocar atendimento médico 

presencial, o Nobre disse que imagina que na época o pessoal não tinha posto de saúde e tinha 

que ir todo mundo para Vila para ser atendido, ou para garrafão, mas atendimento médico na 

ocalidade é algo magnifico e que facilita e muito a vida das pessoas. Parabenizou o Vereador 

aulo pelo projeto e disse que acredita que a aprovação será unanime. O Projeto seguiu em 1º 

votação e 1º discussão sendo aprovado. Projeto de Lei Nº 14/2021. Ementa: Dispõe sobre 

alteração de denominação do “BAIRRO NAZARETH”, estabelecido pela Lei 1.198/92, de 11 de 

agosto de 1992. Autoria: Executivo Municipal. O projeto foi dado publicidade no dia 18 de maio 

do corrente ano, encaminhado ao Jurídico e as Comissões Permanentes para emissão de 

parecer que opinaram pela aprovação favorável. O projeto seguiu em 1º discussão. Vereador 

A 

   

      

   

Paulo Sérgio de Toledo Costa: Pela ordem disse que gostaria de aproveitar a oportunidade 

que estão representados com a Associação de Moradores desse bairro e pedir urgência simples 

* desse projeto para que tramita em uma única sessão e única votação e se for possível colocar 

em apreciação o pedido da urgência simples do projeto. Presidente coloca a urgência simples 

do Projeto de Lei em votação única que é aprovado. Dando continuidade a discussão. Vereador 

aulo Sérgio de Toledo Costa: Disse que dando continuidade a fala, queria agradecer a 

resença do ex Vereador Waldemir Pereira Gama (Bill) que está no plenário e disse que é uma 

onra tê-lo no plenário, e deixar o apoio ao Projeto de Lei, deixar o apoio aos membros da 

Associação de Moradores, que estiveram na sessão passada e estão presente nesta sessão, 

mostra O interesse pelo projeto, disse que tem certeza que vão fazer desse Projeto de Lei um 

bom trabalho no bairro, é um anseio que já demonstraram na sessão passada e deixa registrado 

o voto favorável. Vereador Júlio César Carneiro: Disse que pediu a manifestação dada a 

proximidade nesse bairro maravilhoso que desde a infância saia do centro para brincar com 

esposo da presidente da associação que inclusive este Vereador faz parte, está um pouco 

afastado devido os afazeres com relação a Legislatura, mas agradece a todos os pares que estão 

dando apoio a essa alteração, e pedi ao Presidente que faça um convite, na verdade são dois, 

um ao Secretário de Cultura Luciano Retore de Moreno um grande historiador da região, pessoa 

que o Vereador teve oportunidade de estudar, o convite é para fazer uma explanação sobre o 

contexto histórico até porque o papel Câmara além de Legislar e Fiscalizar, tem também que 

instruir a população e muita das vezes as pessoas não sabem o contexto do Bairro Nazareth 

que agora estão pleiteando que seja Santo Antônio. Disse que sabe que ninguém nunca se 

identificou como Bairro Nazareth, sempre chamou Santo Antônio ou Arraial, então será criado 
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numa nomenclatura que vai trazer muitos benefícios para o bairro, até porque essa associação 

após ser formada tem lutado e infelizmente entrou nesse período pandêmico e sersiou muito os 

afazeres da associação que é composta por muitos membros que tem lutado cada dia para a 

melhora do lugar, reivindicando seja com os Poderes Públicos, seja com atividades próprias 

mesmo com intuito de se organizar e ajudar um ao outro em todos os sentidos seja saúde, 

educação, laser, as reuniões com relação ao contexto histórico que existe no bairro, disse que é 

muito importante porque é um berço histórico que traz referência para identidade e mostrar isso 

para Os jovens de hoje é importante, para que tenham uma referência. Disse que o Município é 

muito rico culturalmente, tem contexto histórico muito forte que dá uma representatividade e atrai 

pessoas para conhecer o lugar e o Santo Antônio é um Bairro maravilhoso, com pessoas 

maravilhosas. Agradeceu a todos os Pares, agradeceu o Vereador Paulo que fez o pedido de 

urgência e que essa Câmara esteja voltada a essa associação como ao Bairro Santo Antônio 

" apara que as aflições daquele povo seja atendida em todos os sentidos, todos só tem a ganhar 

m a mudança e alteração desse nome e faz pedido ao Presidente para que deixe espaço no 

js da Câmara para que o Professor Luciano deixe um texto dissertativo mostrando a história 

do Bairro, porque o nome Nazareth e porque está mudando, o que aconteceu naquele Bairro no 

passado, a riqueza histórica que tem para o Itapemirim, fica registrado o pedido do Vereador e 

— — Se puder realizar, e que O Luciano possa dar esse ensinamento a todos que tem interesse sobre 

o lugar. Vereador João Bechara Netto: Disse que gostaria de fazer alguns comentários e disse 

que quando esse projeto entrou na Casa, que olhou no sistema e estava Bairro Nazareth, uma 

7 Lei de 92, e derrepente foi colocado esse nome na época por causa do sobrenome de alguma 

família do bairro, lá dos primórdios, do inicio em 1992 e resolveram denominar como Nazareth, 

  

   

mas sempre foi conhecido como Arraial ou Santo Antônio, Arraial nome mais popular e Santo 

Antônio nome mais formal. Disse que existe a Associação de Moradores do Bairro Santo Antônio, 

só que o nome do Bairro é Nazareth e as coisas tem que andar em sintonia, até mesmo a 

associação para conseguir uma emenda, um recurso, e existe tantos detalhes, tantas 

burocracias, que por falta de sintonia deixam de ganhar recursos para a associação, então 

d precisa regularizar, porque a associação registrada em cartório tudo certinho, começa a trabalhar 

+ buscar documentos e descobre que o nome do Bairro é Nazareth, disse que se não tivesse a 

associação nem sabe se seria descoberto, não iam descobrir tão cedo, é um bairro que envolve 

questão cultural e o Município explora muito pouco isso, disse que é um bairro que tinha que ter 

as casas pintadas mas naquela questão afrodescendente, uma coisa que explorasse mais a 

ultura, tem que fazer desse jeito, o Municipio tem uma cultura riquíssima. Então o Nobre 

ereador espera que com essas mulheres guerreiras da associação possa explorar mais essa 

uestão cultural, tem história muito antes de todos e o professor Luciano é um verdadeiro mestre 

para contar essa história, porque ele tem conhecimento e sabe passar para todos o aprendizado. 

Disse que espera que a Associação dos Moradores do Bairro Santo Antônio tenha realmente um 

trabalho produtivo, um trabalho que venha realmente levantar essas bandeiras da cultura, desse 

fortalecimento, das origens do bairro, das origens do povo que ali residem, porque precisam 

mostrar isso para o Estado e fora do Estado, disse que aqui tem origem, tem cultura, mas com o 

professor Luciano a frente da Secretaria de Cultura o Vereador acredita que junto com a 

associação os projetos serão desenvolvidos para alegria e bem estar dos moradores do Bairro 

Santo Antônio. Vereador Júlio César Carneiro: Disse que só reiterando sobre o texto e que é 

melhor que seja feito um vídeo que atrai mais as pessoas que tem interesse, agradeceu, 

Vereador José de Oliveira Lima: Disse que gostaria de fazer um comentário que o Bairro 

Nazareth que vai passar a ser Santo Antônio e diz diferente, de bairro para comunidade, diz isso 

porque a comunidade é a família grande, é onde vive, disse que onde vive na comunidade de 

Santo Amaro quando falta na casa do Vereador o arroz ele pedi emprestado ao vizinho e eles 
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emprestam, quando falta na casa dos vizinhos também, comunidade é viver comum e unidos, 

claro que tem muitos obstáculos para serem superados questões culturais, mas disse que é 

muito bonito ver a comunidade se organizar e restabelecer seu nome, é muito importante isso 

mostra que a comunidade está envolvida, porque se não deixava passar batido. Está fazendo 

muita falta para o povo as festinhas dos bairros, a integração, a descontração, isso é remédio é 

vida, portanto o prejuizo que estão tendo por causa da situação pandêmica é justamente esse 

entrosamento pessoas, das famílias, dos amigos, o ser humano precisa interagir. Agradeceu a 

presença do ex Vereador Waldemir e assim agradeceu a todos. O Projeto seguiu em discussão 

e votação única sendo aprovado. O Presidente José de Oliveira Lima gradeceu aos internautas, 

pessoas que acompanharam, presença de todos os Vereadores, agradeceu a Deus por permitir 

estar vivos e exercendo o papel de Vereador e disse que no próximo sábado terá o mutirão de 

reforma da Câmara e quem puder aparecer. Não havendo mais nada a tratar declarou encerrada 

a presente sessão em nome de Deus. 

   
   

  

  

  

José de liveira Lima Paulo Sérgio |de Toledo Costa 
Presidente Presidente 

João Bechara Netto 
1º Secretário 
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